
中学校１・２年生保護者の回答より（回答数 529件 11/30現在） 

１．学校名および学年 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇栗東中学校 252名（1年生 127名 2年生 125名） 

〇葉山中学校 107名（1年生 67名 2年生 40名） 

〇栗東西中学校 170名（1年生 93名 2年生 77名） 

 

２．部活の加入状況 

 

 

 

 

                      ・入っている 481名 

                      ・入っていない 48名 

 

 

 



３．現在の部活動に関して 

〇部活に対しての満足度 

 

 

 

 

 

                     ・十分満足 19.5% 

                     ・満足している 46% 

                     ・あまり満足していない 23.4% 

                     ・まったく満足していない 5.9% 

                     ・わからない 5.2% 

 

〇十分満足、満足をしている理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇部活動に入っていない理由 

 

 

 

 

 

 

                  ・希望の部がない 17.6% 

                  ・学校外のクラブに加入 37.3% 

                  ・わからない 9.8%  ・その他 35.3% 



〇学校の部活動に何を期待するか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校で子ども面倒を 
見てくれる 

安価で専門性が身に付 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇現在の部活動の活動時間は適切か 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ・多すぎる 1.2％  ・やや多い 6.8％ ・やや少ない 28.5% ・少なすぎる 11.6％ 

 ・適切 51.9％ 

  



〇部活動で負担に感じること 

 

 

日常の活動や練習試合 
などの送迎 

 

保護者同士の情報の 
共有、連絡 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇部活動での悩み 

 

家族と過ごす時間が減った 

交通費や合宿費などの 
お金がかかる 

保護者の協力がなけれ 
ば成り立たない 

子どもの睡眠時間が減った 

保護者同士の付き合いが 
大変である 

成績が下がった 

生徒間同士のトラブルに 
遭った 

顧問の先生との関係が 

良くない 

特になし 

その他 



４，部活動の地域移行に関して 

〇部活が教員の長時間労働の一因であることを知っているか 

 

 

 

 

                   ・知っている 90.4% 

                     栗東中 90.8％ 

                     葉山 86.9％ 

                     栗東西中 91.8% 

                   ・知らない 9.6% 

 

 

 

 

〇地域移行に賛成か 

 

 

 

 

 

 

                  

 

 

 

・賛成 21.6%              

 ・どちらかといえば賛成 33.5% 

 ・どちらかといえば反対 18.3% 

 ・反対 6.6% 

 ・わからない 20% 

 

 

 

 

 



〇地域移行に賛成の理由 

 

 

 

 

人間関係が学校外に 
広がる 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇地域移行に反対の理由 

 

教育的な指導が受けられ 

ない懸念がある 

地域クラブに参加させて 

までとは思わない 

活動場所までの送迎が 

できない 

他校生徒とのトラブルを 
心配する 

中体連への参加等がやや 
こしくなる 

指導者が教員でなくなる 

ことに不安がある 

 

 

 

 

 

 

 

 



〇地域移行の指導者が専門性のある外部指導者となることについて 

 

 

 

 

 

 

                      ・賛成 52.4% 

                      ・どちらかといえば賛成 41.4% 

                      ・どちらかといえば反対 3.7% 

                      ・反対 2.5% 

 

 

 

 

 

 

 

〇地域クラブの会費等はどの程度が適当か 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                     ・500円以内 15.9% 

                     ・501～1000円 29.5% 

                     ・1001円～2000円 21.9% 

                     ・2001円～3000円 20.2% 

                     ・3001円～4000円 4.9% 

                     ・4001円～5000円 5.1% 

                     ・5001円以上 2.5% 

 



〇部活動の地域移行についての不安に感じることや疑問 

 

学校部活動の良さはあるが 

生徒減少の中維持は無理 

やりたい部活動が学校で 
できないなら地域で 

活動場所への移動に不安 
がある 

クラブ会費の問題に不安 
がある 

指導者の質の問題が心配 
である 

他校生徒とのトラブルが 
心配 

大会への参加方法について 
不安 

学校で加入している部活 
との兼ね合いが心配 

事故等の対応が適切に行え 
るか、責任の所在は？ 

 

その他 

 

 


